

PRIMORSKI DNEVNIK
je začel izhajati v Trstu
13. maja 1945, njegov
predhodnik PARTIZANSKI
DNEVNIK pa 26. novem-
bra 1943 v vasi Zakriž
nad Cerknim, razmožen
na ciklostil. Od 5. do 17.
septembra 1944 se je ti-
skal v tiskarni «Doberdoba»
v Govcu pri Gorenji Trebu-
ši, od 18. septembra
1944 do 1. maja 1945 v
tiskarni «Slovenija» pod
Vojskim pri Idriji, do 8.
maja 1945 pa v osvoboje-
nem Trstu, kjer je izšla za-
dnja številka. Bil je edini
tiskani partizanski DNEV-
NIK v zaslužni Evropi.

primorski

dnevnik

TRST
Ul. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 764832 (4 linije)
Tlx 460270
GORICA
Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 83382 - 85723
CEDAD
Stretto De Rubeis 20

Polstina plačana v gotovini
Abb. postale 1 gruppo

Cena 650 lir - Leto XLII. št. 79 (12.404)

Trst, petek, 4. aprila 1978

OSREDNJA KNJIZNICA
S. VILHARJA
TRG REVOLUCIJE 1 P.P. 132
66001 KOPER
7096 AA
60100200

Minister Andreotti tudi tokrat na zatožni klopi

Kritike italijanski zunanji politiki po atentatu na ameriško letalo TWA

SANDOR TENCE

RIM — Tragična eksplozija nad Atenami, ki za las ni povzročila novega pokola, je spet dramatično postavila v ospredje italijansko politiko na vroči sredozemski šahovnici. Na zatožni klopi je tudi tokrat zunanji minister Andreotti, od vedno zagovornik »trezne ekvidistanca« med ZDA in arabskim svetom v sklopu bolj avtonomne Zahodne Evrope, neke vrste »stretje sil« med obema blokoma. Medtem ko vladne stranke previdno molčijo in se omejujejo na običajne obsodbe terorizma, so šefa italijanske diplomacije dan po atentatu ostro napadli skoraj vsi večji časopisi, vključno s tistimi, ki so v preteklosti, če že ne odobraval, vsaj opravičevali politiko zmernosti do Libije in do ostalih arabskih držav (glej Sirijo), ki se niso nikoli politično distancirale od Abu Nidala in njemu podobnih prevratnikov. »Ekvidistanca« je lahko zelo dobro izhodišče v normalni politični dialektiki, pravi večina komentatorjev, ne pa v neenakem boju med eno državo (ZDA) in med nevidnim terorizmom,

ki lahko seje kjerkoli smrt in nasilje. Andreotti je bil prevečkrat prizanesljiv do Gadafija in je s svojo politiko strpnosti in »majhnih korakov« objektivno okrepil režim libijskega polkovnika, pišejo časopisi, ki pa hkrati ne znajo (ali nečejo) predlagati stvarnih alternativ Reaganovi politiki »zob za zob«.

Do tukaj javna občila, medtem ko so tokrat politiki previdnejši od časninarjev, kot dokazuje sam Spadolini, ki je dejal, da ameriški topovi ne bodo utišali mednarodnega terorizma, prav nasprotno. In obrambni minister res ni »Gadafijev prijatelj«, le da je v tem trenutku morda nekoliko bolj realist od Ronalda Reagana, oziroma od ameriškega obrambnega ministra Weinbergerja, ki ga mnogi opazovalci imajo za »navdihovalca« nedavnih vojaških manevrov pred libijskimi obalami.

Atentat na ameriško letalo je po pričakovanju sprožil veliko zaskrbljenost, posebno tukaj v Rimu, ki je že nekaj mesecev tarča bližnjevzhodnega terorizma. Na zatožni klopi je sret varnostni sistem letališča v Fiumicinu, čeprav je skoraj gotovo,

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Preiskave med polemikami

ATENE — Tako v Rimu kot v Atenah se nadaljujejo preiskave o atentatu na letalu ameriške letalske družbe TWA, na katerem je med poletom iz Rima v Atene eksplodirala bomba, ki je zahtevala štiri smrtno žrtve in devet ranjenih. Preiskovalcem predvsem ni jasno, kdaj se skriva za skupino, ki si je prevzela odgovornost za atentat, saj je prvič, da skritja nastopi na mednarodnem prizorišču. Predstavniki »Arabske revolucionarne celice Al Kassam« so namreč objavili v Bejrutu komunike, v katerem se zaganjajo proti »ameriškem imperializmu, ki si skuša podrediti ves arabski svet«.

Jasno je, da je vsa svetovna javnost takoj pomislila na libijskega voditelja Gadafija, vendar pa je slednji jasno, odločno in nedvoumno zanikal, da bi bil kakorkoli vpleten v atentat, pa tudi v ZDA niso več tako gotovi, da je bil prav libijski lider tisti, ki je atentat organiziral. Vsekakor je ameriška vlada takoj reagirala ter odredila zaostrejene kontrole na letališčih ter tudi sprejela ukrepe proti državam, ki po njenem mnenju podpirajo terorizem.

Pri preiskavah o atentatu pa je medtem prišlo že do prvih polemik. V Rimu so namreč prepričani, da je atentator neki Arabec, ki je pod lažnim imenom Mansur stopil na letalo v Kairu ter nato izstopil v Rimu, medtem ko v Kairu ostro zavračajo tako razlago, češ da je »smešna« in da je atentator položil svoj »smrtonosni dar« prav v Fiumicinu.

Tudi pilot letala samega, 55-letni Petersen, se strinja z rimsko verzijo, saj bi bilo dokaj čudno, da bi bil saboter eden enajstih potnikov, ki so se vkrcali v Rimu. Pilot je še dodal, da je bila velika sreča, da je bilo letalo v zamudi za celih deset minut, saj bi v nasprotnem primeru eksplodiralo v zraku, tako pa ga je še uspel rešiti z nasilnim manevrom na atenskem letališču. Preiskovalci so tudi prepričani, da je atentator uporabil plastični eksploziv, ki ga ni mogoče med rentgenskim pregledom prtljage ugotoviti, in da ga je položil pod sedež »10 F« v osrednjem delu letala.

Po razpravi o poročilih Andreottija in Spadolinija

Pristojni senatni komisiji za pristop Italije k SDI

RIM — Pristop k uresničitvi ameriškega »strateško obrambnega načrta« SDI bo za italijansko industrijo nedvomno pomenil kakovosten skok, res pa je, da v tem trenutku ni še mogoče izreči neke splošne politične ocene o udeležbi pri izgraditvi »vesoljskega štita«, ker zaenkrat ni moč opredeliti njegovih širših dolgoročnih učinkov. To je srž poročil, ki sta ju podala Andreotti in Spadolini članom senatnih komisij za zunanje in obrambne zadeve med njuno včerajšnjo skupno sejo. Razprava, ki je sledila poročiloma, je pokazala, da predstavniki strank vladne koalicije in desne opozicije podpirajo tezo vlade o pristopu k SDI, medtem ko mu leva opozicija nasprotuje, oziroma nanj kritično gleda.

Andreotti je rekel, da Sovjeti nimajo prav, ko trdijo, da bo italijanska udeležba pri SDI pomenila prispevek k militarizaciji vesolja, obenem pa postavil Američanom pogoj o strogem spoštovanju določil iz pogodbe ABM (1972), ki ureja jato vesoljsko tekmo, ter dodal, da SDI nikakor ne sme ogroziti »stabilnosti globalnih strateških ravnovesij«. Spadolini pa je poudaril, da bi Italija morala sodelovati z ZDA na paritetni osnovi in v okviru ustreznega medvladnega sporazuma.

Predstavniki KPI so naglasili, da je zadevo treba obravnavati izrecno politično, ker se je Reagan obrnil na rimsko vlado in ne na italijanska podjetja,

V afero Calvijske torbe vpletene tajne službe?

MILAN — Javni tožilec Pier Maria Dell'Osso je uvidel formalno preiskavo o tem, kako je senator MSI Pisano prišel do usnjene torbe umorjenega bančnika Calvijskega, za katero je odšel 50 milijonov lir (delno iz senatne blagajne) in jo izročil časnikarju Enzu Biagijski, ki jo je pred milijoni gledalcev odprl med televizijsko oddajo Spot. Tožilec bo morda že danes zaslišal vrsto prič, morebiti pa tudi podpisal prve sodne pozive pod obtožbami nedovoljene prilastitve in nezakonitega odkupa blaga, dajanja potuhe in prikrievanja dokaznega gradiva o zločinskem dejanju.

Glasilos KPI »l'Unità« je dalo razumeti, da utegnejo biti v vso zadevo vpleteni določeni kanali tajnih služb, vpričo česar je liberallec Patuelli naslovil Craxiju, Scalfaru in Spadoliniju zahtevo po razčiščenju afere.

Izredno zanimanje zaradi kritičnega pristopa

Danes začetek kongresa ZSM iz Slovenije

LJUBLJANA — Danes se bo v Krškem začel 12. kongres Zveze socialistične mladine Slovenije. Zanj (ne samo med mladimi) vlada precejšnje zanimanje, kar je navsezadnje tudi razumljivo. Kajti mladinski kongresi (predvsem v Sloveniji) že dolgo časa niso več kopija partijskih, ko je bilo opaziti razliko kvečjemu v starosti govornikov za mikrofoni. Kritičnost mladih ostro narašča, kar je zlasti opazno in pomembno v sedanjih, izredno zaostrenih gospodarskih razmerah. Res je, da vse razprave, ostre besede in alternativni predlogi ne bodo padli na plodna tla, toda takšna je pač usoda vseh kongresov. Mladinski ima (glede na dejansko vlogo mladinske organizacije v političnem življenju) pravzaprav še največ »olajševalnih okoliščin«.

Precej zgovoren je že sam kongresni lepak. Na njem je izpisano geslo »Tudi prihodnost ni več tisto,

kar je bila včasih«, slikovni del pa z letnicami 1946, 1956, 1966, 1976 in 1986, ki predstavljajo razvojne faze jabolka. Začenja se z brstičem, nadaljuje s cvetom, zorenjem sadeža, zrelih jabolkom in — pri letu 1986 — z risbo obgrizenega sadeža, ogrizka torej, ki je ostal mlademu rodu kot popotnica za prihodnost. To, za jugoslovanske kongresne običaje nekoliko šokantno simboliko še zaokrožuje naslovnica revije Mladina. Na njej se šopiri ponosen kenguru z mladim v vreči. In ta potrti kengurječek drži v gobcu — jabolčni ogrizek s kongresnega lepaka ...

Čeprav so mladi uredniki in oblikovalci vložili precej truda v sestavljanje zanimivih simbolov ter pisanje zašpičenih gesel, to seveda ne pomeni, da niso sestavili tudi čisto resnega kongresnega gradiva. Za razliko od kongresov v prejšnjih letih

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Buscetta na maksiprocesu: »Ničesar se nimam kesati«

PALERMO — Na tako imenovanem maksiprocesu proti mafiji je večeraj popoldne sedel na zatožni klopi tudi Tommaso Buscetta, ki ga dolžijo združevanja v mafijske namene, a je obenem obremenilna priča proti drugim obtožencem. Don Masino, kot mu tudi pravijo, je v resnici s svojimi odgovori na zasliševanjih v preiskovalni fazi veliko prispeval k oblikovanju obtožnic zaradi umorov in prekupčevanja z mamili ter potrdil pravilnost tez, ki so jih od vsega začetka zagovarjali preiskovalci.

»Bos dveh svetov« in odmevni vodja mafijske organizacije »cosa nostra«, ki so ga iz Amerike pospremili v Italijo karabinjerski častniki in visoki funkcionarji Criminalpola, je predsedniku sodišča Giordanu rekel, da nikakor ni »skesan«, češ da se ničesar kesati nima, pač pa odločno nasprotuje nasilni poti, ki jo je »cosa nostra« ubrala, potem ko so v »komisiji« (nadzornem organu) prevladali corleonejevski mafijci. »Ti ne spoštujete več nekdanjih idealov in časti«, je dodal Buscetta, ki ga na izrecno zahtevo ameriškega sodstva noben fotoreporter ali televizijski snemalec ne sme ujeti na muho. Obtoženec - priča je podal delen prerez mafijskega delovanja od petdesetih let dalje in s prstom pokazal med drugim proti Badalamentiju kot krivcu za uboj njegovih svojcev in proti Micheleju Grecu. Zasliševanje se bo nadaljevalo predvidoma še dva dni. Buscetto pride iz Reggio Calabrie verjetno zaslišati tudi predsednik porotnega sodišča Delfino v zvezi z umorom sodnika Francesca Terranove (1978), ki ga je zagrešil, kot je razodel Buscetta, Luciano Liggio.

Košarka: po sinočnji zmagi proti Žaljširisu

Ciboni evropski pokal prvakov



SPORT

UDARIL

UDARIL

UDARIL

UDARIL

UDARIL

BUDIMPEŠTA — Zagrebški Ciboni je uspel veliki podvig! Včeraj je v velikem finalu v Budimpešti pred 10.000 gledalci, od katerih je bilo res veliko Jugoslovancev (več kot 3 tisoč), zaslužen premagala moštvo Žaljširisa iz Kaunasa s 94:82 in tako osvojila naslov pokala evropskih prvakov.

To je drugo zaporedno slavje zagrebške ekipe v tem najbolj prestižnem evropskem pokalu in seveda veliko priznanje za vso jugoslovansko košarko.

Odločilni trenutek srečanja je bil v 32. min., ko je najboljši košarkar Žaljširisa in Evrope Arvidas Sabonis

udaril kapetana Cibone Nakića, tako da sta ga sodnika upravičeno izključila. Brez svojega najboljšega košarkarja so Sovjeti potem povsem pustili in v zadnjih minutah je imelo zagrebško moštvo odprto pot do zmage.

Če Dražen Petrović tokrat ni dal svojega običajnega doprinosa, pa so se izkazali ostali, zlasti Cvijetićanin in Usić.

Po tekmi je bilo vzušje v krasni dvorani v Budimpešti nepopisno. Jugoslovanski navijači so s petjem in vihranjem zastav pozdravili svoje varovance.

Slavje je nato trajalo še dolgo po tekmi, ko je kolona jugoslovanskih navijačev poplavila ulice Budimpešte. (bl)

NA 10. STRANI



Najboljši igralec Cibone Dražen Petrović je včeraj igral nekoliko pod pričakovanjem

Naročnina: mesečna 12.000 lir - celoletna 140.000 lir; v SFRJ številka 70.- din, naročnina za zasebne mesečno 350.- din, letno 3.500.-, za organizacije in podjetja mesečno 500.-, letno nedeljski 1.200.- din.

Posilni tekoči račun za Italijo
Založništvo tržaškega tiska, Trst 13512348

Za SFRJ - žiro račun 50101-603-45361
ADIT - DZS 61000 Ljubljana
Kardeljeva 8/II. nad. - telefon 223023

Oglasi - Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. viš. 23 mm) 50.000 lir. Finančni in legalni oglasi 3.350 lir za mm višine v širini enega stolpca. Mali oglasi 650 lir beseda. Ob praznikih povisek 20%. IVA 18%. Osmrtnice, zahvale in sožalja po formatu. Oglasi iz dežele Furlanije-Juljske krajine se naročajo pri oglašnem oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 775276, tix 460270 EST-I, iz vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah SPI.

primorski dnevnik

4. aprila 1986

TRST - Ul. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 764832 (4 linije) - Tlx 460270
GORICA - Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 83382 - 85723
CEDAD - Stretto De Rubels 20
Tel. (0432) 731190

Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja
in tiska

ZTT
Trst

PIEG

Član Italijanske
zveze časopisnih
založnikov PIEG

Nočejo njihove okupacije in spopada z Nikaraguo V Hondurasu se širi odpor proti ZDA

MEXICO — "Washington nam je sporočil, da smo v vojni z Nikaraguo". Ta naslov je prejšnji teden objavil list El Tiempo v Tegucigalpi. V njem je dobro izražena zaskrbljenost v Hondurasu zaradi vmešavanja ZDA, ki bi to državo rade spremenile v "zemeljsko letalonosilko ZDA v Srednji Ameriki".

Poslanci vladajoče liberalne strane in opozicija, komentorji in domači vojaki, vsi so večkrat javno zahtevali zmanjšanje ameriške prisotnosti. Nekateri so tudi javno obtožili Reaganovo vlado, da potiska državo v vojno z Nikaraguo, da bi kasneje lahko neposredno sama vojaško posegla in odstranila sandinistično oblast v Managui.

Dejansko je Honduras "zaseden" s številnimi vojskami. Domača vojska razpolaga s 30.000 možmi, ZDA imajo 5.000 vojakov, poleg tega je še 9.000 "contrasov", torej protisandinistov.

Domače prebivalstvo in politiki so večkrat zavrnilo misel na spopad, ki je mogoč zaradi napetosti med ZDA in Nikaraguo. Vlada v Tegucigalpi noče uradno priznati prisotnosti "contrasov" na svojem področju. Po nedavni objavi Washingtona, da so nikaragovski vojaki vdrl v Hondur-

as, mobilizaciji honduraških vojakov, ki so jih s helikopterji prevažali ameriški piloti, je njen položaj postal še bolj neprijeten.

List Barricada, glasilo sandinistov, je zapisal, da 112 kv.km nadzorujejo protisandinisti, da je v Hondurasu pet ameriških oporišč z letalskimi stezami za vse vrste letal, kar vse dokazuje ameriško pripravljenost na resne vojaške akcije proti Nikaragvi.

K temu je potrebno dodati, da je Honduras tako reven in zadolžen, da ga lahko rešujejo samo milijoni dolarjev, ki jih ZDA plačujejo v obliki vojaške pomoči.

Kako osvojeva je navzočnost ameriške vojske, dokazujejo govorice, da so ameriški vojaki prinesli aids v deželo in da za majhne dolarje otroke izkoriščajo za svoje seksualne potrebe. To tudi ni težko, če vemo, da 65 odstotkov prebivalstva živi na robu obstojnega minimuma in da je 40 odstotkov prebivalcev nepismenih.

Tako se zaskrbljenosti, da bi prišlo do nezaželenega vojaškega spopada, pridružuje še odpor proti ameriški prisotnosti.

Po očetovih stopinjah

New York — Reaganovi otroci stopajo po poteh svojega očeta. Mlajši sin Ron je pred nekaj tedni v spodnjih hlačah nastopil v zelo gledanem televizijskem showu. Potem se je odpovedal baletu in že več mesecev kot televizijski fotoreporter dela pri ABC. Sestra Patti Davis pa je v zadnjih letih večkrat nastopala v kulturnih televizijskih oddajah, prejšnji mesec pa se je pojavila pred kamerami največjih postaj, da bi pospešila prodajo svoje knjige Home front, v kateri opisuje odnose v družini predsednika republike.

Michael Reagan, Ronov polovični brat, pa je prenehal opravljati delo navtičnega strokovnjaka in je včeraj pričel nastopati kot igralec v zelo znani "milnati operi" Capitol. Med kratkim pogovorom v Los Angelesu, kjer opero snemajo, je Michael izjavil, da je "že od otroških let dalje" želel biti igralec.

Patologi ZDA o Kristusovi smrti Umrl tri ure po križanju

WASHINGTON — Pred kratkim je skupina patologov znane ameriške klinike Mayov mesečniku »Journal of the American Medicinal Association« objavila izčrpno študijo o zadnjih urah Kristusovega življenja. Pod vodstvom primarija Williama Edwardsa sta metodistični pastor Wesley Gabel in zdravnik Floyd Hosmer podrobno analizirala Sveto pismo in zgodovinska pričevanja, in prišla do zaključka, da je Kristus res umrl tri ure po križanju zaradi izgube krvi in zadržitve in morda tudi zaradi srčne kapi.

V svoji dolgi študiji izvedenci še trdijo, da je bil Božji sin prav gotovo že mrtev, ko so ga sneli s križa. S tem so ovrgli zadnje teorije o Kristusovi smrti, ki so zagovarjale trditve, da ni slednji umrl na križu, temveč mnogo kasneje, to teorijo pa so zagovarjali z dejstvom, da je bil Kristus trdne in zdrave konstitucije ter fizično izredno odporen.

»Smrt na križu je strašna«, je pisano v študiji, »posebno če si na križ pribit in ne privezan«. Smrt je nastopila točno tri ure po križanju, predvsem zaradi posledic hudega bičanja, zaradi katerega je izgubil mnogo krvi in zelo ošibil svoj organizem. Patologi tudi racionalno razlagajo Kristusov krvavi pot v vrtu Getzemani. To naj bi sicer redek primer boleznj pri tistih ljudeh, ki imajo težave pri krvnem obtoku in ki so stalno pod pritiskom.

Z uporabo obnovljenih energetskih virov Grki do elektrike brez uporabe nafte

ATENE — Strokovnjaki za elektro-gospodarstvo grške vlade do prišli do spoznanja, da se bo Grčija, ki je lansko leto porabila okoli 25 milijard kilovatnih ur električne energije, konec tega stoletja osvobodila uvoza nafte za proizvodnjo elektrike. Za celokupne potrebe Grčije po elektriki so termoelektrarne, ki uporabljajo velika nahajališča lignita, lani prispevale 60 odstotkov, hidroelektrarne 17, nafta pa 23 odstotkov. Vlada socialističnega Pasoka je sklenila, da v sedanji krizni energetski situaciji, ki vlada v svetu in v Grčiji, prvenstveno izkoriščajo domače in obnovljive energetske vire kot so Sonce, veter in zemeljska toplota. Sredstva za raziskave in gradnjo energetskih objektov sta zagotovili grška vlada v letošnjem proračunu in EGS iz sklada za manj razvita področja.

V naslednjih letih bo Grčija zgradila objekte za izkoriščanje moči vetra in Sonca v znesku 450 milijard drachem (4.500 milijard lir). Vlada je v proračunu določila znesek za izgradnjo prvega energetskega kompleksa za 750 megavatov, ki bo izkoriščal zemeljsko toploto.

Na Kreti, Rodosu, Mikonosu, Parosu in drugih otokih v Egejskem in Jonskem morju se že stoletja vrtijo mlini na veter. Strokovnjaki so odločili, da bodo te mline popravili in jih usposobili za proizvodnjo elektrike, zamisel, ki jo je grška javnost lepo sprejela. Na otoku Kreti so zgradili novo elektrarno na vetrni pogon. V odnosu do drugih energetskih virov je ima veter to prednost, da ga je relativno lahko pogonjati aerogregate, ki jih množično izdelujejo že v številnih državah.

Prvi dve "sončni elektrarni" po 100 megavatov je grško elektro-gospodar-

stvo spravilo pogon na otokih Kreta in Kitnos. Tovrstni poizkusi niso dovolj rentabilni, ker je pridobivanje energije z izkoriščanjem Sonca še zelo draga stvar. Namesto teh naprav za proizvodnjo elektrike pa Grki zelo uporabljajo Sonce za ogrevanje vode. "Sončne bojlerje" je mogoče videti na strehah manjših hiš v Atenah, na Peloponezu in na otokih. V Grčiji na takšen način ogrevajo 1,7 milijona kvadratnih metrov stanovanjskih površin in prihranijo na leto več kot 800.000 ton nafte.

Znanstveniki Grčije in drugih držav EGS trdijo, da čeprav so njihova mnenja o gospodarnosti izkoriščanja sončne energije zelo deljena, da je Sonce "ogromen obnovljivi toplotni vir". Samo v 15 minutah pošlje Sonce našemu planetu toliko energije, kot ga vse človeštvo na Zemlji v vseh oblikah potrebuje v enem letu.

»Protikonferenca«

PARIZ — Pevec in igralec Yves Montand je sporočil, da bo 14. aprila v Bernu "protikonferenca" Helsinkom. Predlagala sta jo mednarodni odbor odporiškega gibanja in mednarodni zavod Saharov. Srestajali se bodo vzporedno s strokovnjaki konference za varnost in sodelovanje v Evropi o medčloveških odnosih.

Strokovnjaki konference bodo razpravljali o združevanju družinskih članov, mešanih zakonih, športnih srečanjih in mladi generaciji, kakor tudi o potovanjih zaradi osebnih in poklicnih razlogov. Tako so določili na sklepni konferenci v Madridu, kjer so pregledali izvajanje helsinške listine.

Evrovizijski popevkarji



LONDON - Pred sedežem televizijske postaje BBC so se srečali lanski udeleženci tekmovanja za evropsko popevko in kandidati za letošnji festival. V sredini (skoraj leže) je popevkar Maynard Williams, ki bo s svojo skupino Ryder zastopal Anglijo na letošnjem festivalu. Za podpazduho in za noge pa ga držita Norvežanki, ki sta lani na festivalu peli v duetu Bobbysocks.

Zeleni kontinent se je obrnil k samemu sebi

»Dobre strani« malvinske vojne

BUENOS AIRES — Štiri letam po argentinski invaziji otokov v Južnem Atlantiku, izvedenim z namenom, da bi pridobila vrhovno oblast, ki so ji jo neupravičeno odvzeli pred poldrugim stoletjem, Argentina še vedno ni razčistila svojih odnosov z Veliko Britanijo, ki je po več kot dvomesečni vojni ponovno zasedla otoke.

Argentina in Velika Britanija sta od tistega spopada dalje še vedno sovražni državi in vsi poskusi Buenos Airesa, da bi London pristal na pogajanja, so propadli.

Po vsem sodeč je vojaška hunta vzrok za argentinski poraz zgrešena ocena šefa takratne vojne hunte generala Leopolda Garterija, ki je bil prepričan, da Velika Britanija ne bo šla v vojno. Zanašal se je na bliskovito zmago in bil prepričan, da bo Velika Britanija sprejela zasedbo Malvin kot izvršeno dejstvo, kar se ni zgodilo.

Drugo napako je vojaška hunta napravila, ko je računala na podporo Združenih držav Amerike. Tudi s te strani je prišla drugačna reakcija: Washington je brezpogojno podprl svojo blokovskega zaveznika, Veliko Britanijo.

Krivicem za to vojno in vojaški poraz razzodbe še niso uradno sporočili, čeprav jo je vrhovno vojaško sodišče v

Buenos Airesu sprejelo že pred dvema tednoma. Vzrok za odlašanje, tako vsaj trdijo v neuradnih krogih, so razhajanje med različnimi rodovi vojske in stopnja odgovornosti vsakega izmed njih za vojno, v kateri je izgubilo življenje okoli tisoč oseb, od tega 800 Argentinecev.

Malvinski otoki so pokazali, da generali niso sposobni voditi vojne, kaj šele državo. Pokazali so zagotovo še nekaj drugega. Reaganova uprava ni pripravljena izgubiti niti pedi vpliva nad svojo blokovsko interesno sfero, kar je mogoče ugotoviti tudi v njenem obnašanju v odnosu na sovjetskih ekspanzionističnih težej, zlasti še kar zadeva Afganistan.

Vojna na Malvinskih otokih pa je osvetlila tudi odnose ZDA do zelene celine.

Na podlagi teh odnosov je po aprilu 1982. leta v Latinski Ameriki prišlo do neke oblike iztzeznjenja, kar je imelo za posledico oddaljevanje od Washingtona in zanašanje na lastne sile, upoštevajoč koristi svojih ljudstev. To so pokazale številne akcije zelenega kontinenta, zlasti še skupno iskanje poti za odplačevanje dolgov in reševanje srednjeameriške krize.

Jože Trobec

Č e n č a

47.

